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та навичoк; фoрмування стiйкoгo пoзитивнoгo ставлення дo oбранoї 

прoфесiї; фoрмування у фахiвця еталoнiв мислення i пoведiнки вiдпoвiднo 

дo системи цiннoстей та групoвих нoрм данoгo прoфесiйнoгo середoвища; 

ефективне прoфесiйне функцioнування, яке забезпечить висoкий рiвень 

прoфесioналiзму. 

Отже, прoфесiйна адаптацiя являє сoбoю прoцес активнoї взаємoдiї 

oсoбистoстi та прoфесiйнoгo середoвища, яка забезпечує рoзвитoк 

важливих oсoбистiснo-прoфесiйних якoстей, щo сприяють ефективнoстi 

йoгo прoфесiйнoї дiяльнoстi та дoсягненню вищoгo рiвня прoфесioналiзму. 

У прoцесi прoфесiйнoї адаптацiї вiдбувається гармoнiзацiя взаємoдiї 

oсoбистoстi та середoвища. 
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ПРОФЕСІЙНА СПРЯМОВАНІСТЬ ЯК ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОГО 

САМОВИЗНАЧЕННЯ ПРАКТИЧНИХ ПСИХОЛОГІВ 
 

Передісторія  виникнення  професійної спрямованості, у загальному 

вигляді,  як  показано в Л. І. Божович, обумовлена вже сформованими до 

даного часу якостями особистості, її поглядами, прагненнями, 

переживаннями і т. д. [1]. Поняття «відношення до професії» саме по собі 

http://www.intellect-invest.org.ua/ukr/pedagog_editions_e-magazine_pedagogical_science_autors_petchena_ls/
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психологічно беззмістовне, оскільки відбиває лише напрямок нашої 

активності і вказує на її об’єкт. В основі позитивного ставлення кількох 

людей до однієї і тієї ж професії можуть лежати різні потреби і прагнення. 

Термін «професійна спрямованість» включає в себе два аспекти.  

По-перше, аспект власне спрямованості особистості.  

По-друге, аспект, пов’язаний з професійним розвитком, 

професіоналізацією.  

Відповідно, найбільш змістовними поняттями, які відображають 

сутність професійної спрямованості, виступають «спрямованість», 

«професійний розвиток», «професійне самовизначення». 

У психологічній і педагогічній літературі проблемою загальної і 

професійної спрямованості особистості займалися такі вчені, як 

С. Л. Рубінштейн (1989), Л. І. Божович (1968), Н. Д. Левітов (1963), 

В. Н. Мерлін (1971), В. М. М’ясищев (1995), К. К. Платонов (1986), 

Н. В. Кузьміна (1993) та ін.  

Професійна спрямованість у цілісному розвитку особистості 

включається в більш загальну категорію професійного самовизначення 

особистості, яка у свою чергу входить до процесу професійного 

становлення та розвитку особистості.  

Необхідними умовами формування у студентів-психологів 

готовності до професійної діяльності, що, власне, виступає одним із 

головних аспектів їхнього професійного становлення, виступає успішне 

проходження низки стадій під час професійного навчання, а саме: 

адаптації, інтенсифікації, ідентифікації. Так, на стадії адаптації, яка 

охоплює перший рік навчання, відбувається активне пристосування 

студентів до умов і змісту навчально-професійного процесу, відбувається 

засвоєння ними нової соціальної ролі, налагодження відносин один з 

одним. Важливе значення на цій стадії мають як суб’єктивні (мотиви 

вибору професії психолога, установки на навчання, індивідуально-

психологічні особливості особистості та ін.), так і об’єктивні чинники 

(форми та методи навчання, спрямованість академічної групи та ін.). 

Важливим під час професійного становлення особистості 

майбутнього психолога в ході навчання є формування осмисленого 

ставлення до себе в контексті професійно-навчальної діяльності та до 

діяльності в цілісному контексті життя. Слід зазначити, що на сучасному 
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рівні розвитку психологічної науки та практики професійне становлення 

студентів-психологів вимагає від них складної та напруженої творчої 

роботи, спрямованої на глибоке самопізнання та розвиток власної 

особистості.  

Успішність професійного становлення майбутніх психологів 

залежить від багатьох чинників, найбільш важливим з яких виступає 

рівень розвитку професійної свідомості та самосвідомості, оскільки саме 

на підставі даних психічних утворень відбувається формування 

професійно важливих якостей, розвиток професійного мислення, що 

сприяє формуванню готовності до професійної діяльності. Розвиток 

професійної самосвідомості психолога є процесом і результатом 

усвідомлення ним самого себе в навчальний та професійній сферах, 

цілеспрямоване регулювання на цій основі своєї поведінки та діяльності в 

цілому. 

Ефективність виконання будь-якої професійної діяльності 

детерміновано різного роду чинниками, серед яких особливого значення 

набуває сформованість відповідних професійно важливих якостей, які 

прийнято розглядати як компоненти цілісної особистості, які є підґрунтям 

для пристосування до певної сфери професійної діяльності, формування 

яких відбувається на основі вроджених біопсихічних властивостей 

особистості. 

Таким чином, позначені контексти розуміння професійного 

самовизначення дозволяють встановити його взаємозв’язок з професійною 

спрямованістю. Професійна спрямованість є особистісною основою 

професійного самовизначення, джерелом активності у професійному 

самовизначенні. 
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